

EL ECO DEL AGUEDA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION

Precios de suscripción:
Ciudad-Rodrigo,
TRIMESTRE: 1,25.
Fuera, TRIMESTRE: 1,50.

Dirección, Redacción y Administración: Dámaso Ledesma, 5 al 9.

DIRECTOR:
JACINTO SANCHEZ

REDACTOR JEFE:
JACINTO S. VASCONCELLOS

ADMINISTRADOR:
RAMON ADIEGO

No se devuelven los originales :: La correspondencia al Director. PAGOS ADELANTADOS
Número suelto: 15 cts.

AÑO III ————— CIUDAD-RODRIGO 10 DE JUNIO DE 1926 ————— NUMERO 83.

El acontecimiento del domingo

Ha quedado constituida la Sociedad de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo.

Con la adhesión de casi todos los mirobrigenses

LLEGADA DEL GOBERNADOR.-EL RECIBIMIENTO.-SIMPÁTICO ACTO EN EL PARQUE DE BOMBEROS.-IMPOSICION DE DISTINTIVOS.-LA ASAMBLEA EN EL TEATRO NUEVO.-LOS DISCURSOS.-GRAN ENTUSIASMO.-BAILE EN EL CASINO.-VISITANTES ILUSTRES.-HABLANDO CON EL SR. DIEZ DEL CORRAL

El éxito más formidable ha coronado la obra de la Comisión organizadora de la Sociedad para el fomento y defensa de Ciudad Rodrigo.

Nosotros lo esperábamos; nadie que fuera mirobrigense de corazón podía dejar de secundar la hermosa idea del Sr. Amaro que ya es hoy una consoladora realidad.

Ciudad Rodrigo, en sus anhelos de resurgimiento, va a confiar la consecución de su brillante porvenir a estos mirobrigenses que hoy levantan banderas para luchar con toda su alma por el rápido mejoramiento de este bendito pueblo. ¿Lo conseguirán? ¿Será una fogata más de virutas? ¿Habiémos de resignarnos a presenciar la lucha de estos cuantos hombres por defender nuestros intereses, sin ayudarles?

¡No; eso no sucederá nunca, si hemos de considerarnos merecedores de que nos llamen mirobrigenses! En la idea del Sr. Amaro hemos podido ver que se trata de utilizar el único medio de salvar a nuestro pueblo de su ruina material y moral; moral sobre todo.

Eclipsados, hace tiempo, en Ciudad Rodrigo los valores positivos, por otros de muy dudoso mérito y suficiencia íbase creando una situación de amenazadoras consecuencias, no muy lejanas.

Por eso el Sr. Amaro y quienes con él dieron el grito de ¡viva Ciudad Rodrigo! en aquella reunión preliminar para la creación de la Junta de Iniciativas, ha venido a sembrar la semilla de la buena causa que indudablemente fructificará pues, que el campo no es estéril y la sementera oportuna.

Esta semilla de nobles ideales, abonada con una buena dosis de unión y voluntad dará la ansiada cosecha ópima que nos permitirá gozar de días más venturosos.

X.

En el tren expreso del domingo, que pasa por esta ciudad a las 10'40 de la mañana, llegó el Excmo. Sr. Gobernador civil, acompañado de su Excma. se-

ñora, bella hija y distinguida hermana.

A los ilustres viajeros esperaban en la estación las autoridades, Junta de Iniciativas y nu-

meros particulares invitados a este fin por la comisión organizadora de la Sociedad de iniciativas.

El recibimiento tributado al Sr. Gobernador ha sido, sin duda alguna la mejor demostración de que era un Ciudad Rodrigo nuevo el que le esperaba.

Bastó el requerimiento de un grupo de hombres prestigiosos para que el pueblo, en su representación más lucida, recibiera, con esta hidalguía que lo caracteriza, al Sr. Díez del Corral y su distinguida familia.

En representación de las damas mirobrigenses fué a la estación para recibir a las señoras que acompañaban al Gobernador, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Juan Suárez, doña Julia But-vianne.

Hechos los saludos y presentaciones, la comitiva, en numerosos automóviles, acompañó a los ilustres forasteros hasta el Palacio Episcopal, donde se han hospedado durante su breve estancia en esta.

El Ilmo. Sr. Obispo esperaba a sus huéspedes a la puerta del Palacio.

Poco después, tenía lugar en el Salón del Parque de Bomberos el acto de imponer distintivos y condecoraciones a varios

beneméritos individuos del Cuerpo que han pertenecido a él más de 15 años, algunos 20 y 25, y a otros que han cumplido 5 o más años de servicio activo.

Fué en extremo conmovedor el acto. Los bomberos con bandera y música, formaban en el salón. El presidente de la Sociedad Sr. Mirueña les dirigió un soberbio discurso ensalzando la labor del Cuerpo y manifestando que había querido que fuera el Excmo. Sr. Gobernador quien impusiera los distintivos para que así los agraciados recibieran más honor al ser objeto de ese homenaje que le rinde la Sociedad por sus relevantes méritos.

El Gobernador dirigió a los bomberos una brillante alocución considerando para él muy grata la misión de condecorarles y haciendo una vez más, afirmación de su cariño a Ciudad Rodrigo y su admiración hacia el Real Cuerpo de Bomberos.

También el Ilmo. Sr. Obispo pronunció un discurso en el que dijo a los bravos bomberos cuánto era su cariño hacia esta Institución. Calificó de verdaderos héroes a los que con peligro de su vida y con absoluto desinterés, estaban siempre dispuestos a socorrer a la sociedad en ocasiones trágicas que es cuando la ayuda es más meritoria.

Nuevamente el Sr. Mirueña hizo uso de la palabra recordando al Cuerpo la gratitud que debía a cuantos se interesaban por su prosperidad, invitando a los bomberos al acto de la constitución de la Junta de Iniciativas.

Fué objeto de una ovación el Sr. Amaro, fundador del Cuerpo de Bomberos, a quien el señor Mirueña rindió homenaje de admiración en vibrantes párrafos.

Todos los presentes aclamaron al Amaro, dándose entusiasmas vivas en su honor.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados espléndidamente con dulces, licores y cigarros, terminando tan simpática fiesta con vivas a España, a Ciudad Rodrigo y a las personalidades allí presentes.

A las doce dió comienzo en el Teatro Nuevo la asamblea magna para la constitución de la Sociedad de fomento e iniciativas.

El local estaba abarrotado de

público, pudiéndose afirmar que nunca, un acto de esta índole, atrajo mayor cantidad de concurrentes en nuestra ciudad; tal es el interés que ha despertado este importante movimiento.

En el escenario, que sirve de presidencia, toman asiento con el Sr. Gobernador, los siguientes señores: A la derecha, el coronel Terraza; teniente general excelentísimo señor don Luís Manuel de Pando; ingeniero don Toribio Cáceres; don Santiago Fuentes y don José Esteban Rodríguez (miembros de la Junta organizadora); concejales señores Lobato y Román. A la izquierda: el Ilmo. Sr. Obispo; Sr. Alcalde; don Arturo Amaro, presidente de la Junta; don Luís H. Mirueña, vicepresidente; teniente alcalde Sr. Bravo; don Jacinto Sánchez Vasconcellos y don Romualdo Sánchez, secretarios 1.º y 2.º respectivamente de la Junta antedicha y nuestro Director don Jacinto Sánchez en representación de la prensa local.

El Sr. Díez del Corral abre la sesión y concede la palabra al Sr. Hernández Mirueña.

El entusiasta mirobrigense, comienza saludando a las señoras y rindiéndole homenaje de gratitud por su asistencia al acto. Dedicó grandes elogios al señor Amaro.

En brillantes párrafos reclama la cooperación de todos para conseguir de una vez el progreso de Ciudad Rodrigo. Estudia las mejoras que necesita en el orden militar y de salubridad y en lo referente a comunicaciones. Solo la unión de todos nos dará el triunfo—dice—.

Invita a todos a ingresar en la incipiente Sociedad, cuyo programa explica y termina dando vivas a España y a Ciudad Rodrigo que son contestados con entusiasmo.

El Sr. Mirueña recibió una calorosa ovación al acabar su discurso, siendo muy felicitado.

Habla después el Sr. Amaro; y agradece los aplausos del señor Mirueña y dice que los cede íntegros a los mirobrigenses, nietos de aquellos héroes que inmortalizaron el nombre de Ciudad Rodrigo.

Nuestro lema—continúa—no puede ser más breve ni más amplio: uno por todos y todos por Miróbriga

Lee algunos artículos del Re-

glamento y trata de la importancia del F. C. a Rio Tajo. Recomienda la unión con los cacereños para dar cima a este magno proyecto que será objeto de especial atención para la Sociedad de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo.

Todo por esta ciudad tan grande y tan chica al mismo tiempo: grande por que llenó muchas páginas gloriosas de la Historia: chica por que cabe integra en nuestro corazón.

Una gran ovación coronó las últimas palabras de don Arturo.

Se levantó a hablar el notario don José Esteban Rodríguez, y su sola presencia en la tribuna produce una ovación indescriptible. Recojo los aplausos—dice con su galanura habitual—y se los envío a esta bella representación de las mujeres de Miróbriga.

Del brillantísimo y breve discurso de don José Esteban, sería preciso hacer una reseña taquigráfica para no menoscabar su mérito. La buena voluntad del reporter y su esmero en coordinar las frases del ilustre orador, no pasarán de una quimérica pretensión. ¡Tan bellos eran los conceptos que en galana charla y amena descripción vertió el señor Rodríguez en su oración!

Su homenaje a la mujer, cantando sus excelencias y proclamando su augusto papel en la vida eran verdaderas estrofas llenas de vehemente sinceridad.

Se refiere después a la causa del actual estado de nuestro pueblo. No culpa a los gobiernos, culpa a los gobernados, por su dejación y su apatía e indiferencia.

Es preciso—dice—si hemos de conseguir nuestra felicidad, que la igualdad y la fraternidad dejen de ser ficticias y se conviertan en realidad palpable.

Na hay que aludir, sino aportar con valor, las consecuencias de nuestros actos.

Aunque soy optimista, nunca supuse que la semilla de nuestra sociedad incipiente originase tan rápidos y consoladores frutos. ¡Este es campo bueno, siempre, cuando la semilla es buena! Y aquí hacía ya falta sembrar: había llegado el momento.

Elogia al señor Amaro e invita a todos los mirobrigenses a secundar la actitud de los ilustres mirobrigenses señores de Pando

y Cáceres, que con entusiasmo se han asociado enseguida a este movimiento de regeneración.

Se dirige al Gobernador y dice: Mucho es lo que esperamos de V. E., digno representante del Gobierno.

De V. E., que, lleno y compenetrado del espíritu de justicia, no perdona medios para conseguir las ventajas que reclaman los pueblos.

De V. E., que tiene ojos para ver y oídos para oír lo que necesitamos y lo que pedimos. Termina haciendo votos por la prosperidad de Ciudad Rodrigo; (delirante ovación).

Al levantarse el general Pando es ovacionado con cariño. Habla de la guerra de África y de la política nacional. Elogia al soldado español y dice que no rindió más beneficio antes porque no lo sabían mandar, ni amparar ni facilitar medios de lucha suficientes. Concluida la guerra de Marruecos, dedicaremos nuestra atención y nuestras fuerzas al mejoramiento de España. Somos por nuestro sistema inadecuado de proceder; ricos por la Naturaleza de nuestra patria que hay que explotar con honradez y con fé. ¡Ante todo seamos españoles siempre!

El Ilustre teniente general fué muy aplaudido.

Habla después el Alcalde, señor Ballesteros. Dice que él no entiende de discursos y que estamos de enhorabuena. Felicita a las señoras por su asistencia y dice que ya había él propuesto, hace algún tiempo, la Junta de Iniciativas que considera de gran beneficio. Dice que ama tanto a Ciudad Rodrigo que daría su sangre por ella, aunque la necesita para mantener a sus hijos. Propone con la venia del Gobernador, que si alguien puede desempeñar el cargo con más acierto que él, en beneficio de Ciudad Rodrigo, está dispuesto a renunciarlo. Se alegra de la constitución de la nueva Sociedad y dice que hubiera sido un mal ciudadano si no hubiera dado toda clase de facilidades para su creación.

El alcalde fué muy aplaudido.

Habla después el Ilmo. señor Obispo: Mi presencia aquí, dice, es más elocuente que cuanto quisiera manifestaros. Vengo a rendir pleitesía a esta idea magnífica que hará grande a Ciudad Rodrigo.

¿No iba yo a venir siendo uno de los que más quieren a Ciudad Rodrigo? Se complace de que muchos sacerdotes hayan asistido lo que prueba que la iglesia participa de este afán de mejora que sienten los pueblos.

Dice que él será siempre uno de tantos entusiastas para trabajar por Ciudad Rodrigo para quien tiene sus mayores cariños.

Los concurrentes avacionaron grandemente a Su Ilustrísima.

Cierra los discursos el señor Gobernador, diciendo que aunque es mucho y muy bien dicho lo que han hablado los que le han precedido en el uso de la palabra, considera un deber dar, una vez más, pruebas de su amor a este pueblo.

Agradece que le hayan invitado y promete hacer cuanto pueda en bien de esta ciudad.

Recomienda que todos unidos, dejemos diferencias a un lado y miremos solo al norte de nuestros anhelos más elevados.

Con gran elocuencia, manifiesta su entusiasmo por la idea del señor Amaro, a quien felicita y dedica elogios.

Termina ofreciéndose, como siempre, para todo aquello que los mirobrigenses lo consideren necesario, recomendándoles que no desmayen y que si esto ocurriera, le llamen a él para *inyectar* optimismo y perseverancia que es la base de toda gran empresa.

El señor Díez del Corral recibió una prolongada salva de aplausos y numerosas felicitaciones.

Y el simpático acto de iniciación de la nueva sociedad terminó en medio de un ambiente de entusiasmo y optimismo consoladores.

Por la tarde se celebró en el Casino un baile en obsequio de las señoras esposa y hermana del señor Gobernador y de su encantadora hija, al que concurrió lo más selecto de nuestra sociedad.

En casa del señor Mirueña, fué obsequiado el señor Díez del Corral con un champagne de confianza al que asistió la Junta organizadora y el alcalde.

El señor Mirueña obsequió espléndidamente a sus invitados.

Ha sido gratamente acogida en la Asamblea la presencia de los ilustres mirobrigenses, honra de nuestro pueblo, señores de Pando y Cáceres que recién llegados de Madrid, con el exclusivo fin de asistir al acto, dieron la más

estimulante prueba de su amor al pueblo por el que tanto han hecho y están dispuestos a hacer.

El señor Díez del Corral, al que tuvimos el honor de hablar de los asuntos de Ciudad Rodrigo, se mostró interesadísimo por la resolución de los problemas pendientes y nos manifestó que confiaba en que, si no hay desmayo en esta empresa la Junta de Iniciativa será el mejor comienzo para la inmediata mejora general de la ciudad.

Nos manifestó también su simpatía por la prensa local, prometiéndonos interesarse por ella.

El señor Díez del Corral, acompañado de su distinguida familia regresó a Salamanca el domingo por la tarde, yendo a la estación a despedirlos las autoridades y numerosa público además de la comisión organizadora de la Junta de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo, cuya vida empieza bajo los más sólidos auspicios.

Sociedad de iniciativas para el fomento y defensa de Ciudad Rodrigo

LA PRIMERA JUNTA

El próximo domingo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Nuevo la junta de constitución de la nueva Sociedad de fomento y defensa de Ciudad Rodrigo en la que han de figurar casi todos los mirobrigenses.

No creemos necesario estimular al pueblo, una vez más, para que asista a esta importante reunión.

Todos los que asistieron a la Asamblea del domingo están bien compenetrados de la necesidad de organizar cuanto antes la nueva Agrupación.

Es indispensable, pues, que a dicha junta asistan todos.

Se leerá el Reglamento, procediéndose a su aprobación: se llevará a efecto la inscripción de socios y quedarán nombradas las distintas juntas directivas y administrativas, integradas, ahora, interinamente, por la comisión organizadora.

Todo el que aspire a tomar parte en esta noble tarea que ha emprendido un grupo de hombres de buena voluntad, debe asistir a la importante junta del domingo, primer paso para la consecución del anhelo común: la prosperidad de Ciudad Rodrigo.

CRÓNICA SEMANAL

LA SUPREMACIA DEL PUÑETAZO

En el reciente pugilato de boxeo en que un español ganó el campeonato de Europa; quien más, quien menos, se sintió fortificado de españolismo y proclamó las excelencias de la raza. La lucha entre Paulino Uzcudum y Herminio Spalla alcanzó la categoría de acontecimiento nacional; los periódicos con refinamientos de detalles y fotograbados múltiples nos dieron una exactísima impresión del *selecto arte* de dar puñetazos; en las tertulias no se habló de otra cosa durante más de una semana y hasta los chichos desdeñan sus ancestrales juegos para emular la precedera gloria del ex-leñador vasco.

Esta formidable inclinación hacia las cosas de fuerza no es, sin embargo, monopolio de la idiosincrasia nacional; por todas partes se advierte su preponderancia y hasta llega a ser mirada como característica de progreso, como modalidad de una civilización que cuenta, entre otras exquisiteces, con la de hacer revivir, si no las sabias leyes Salomónicas, por lo menos aquellos juegos olímpicos de la antigua Grecia.

Y es tanto el entusiasmo y es tanta la preocupación e interés que despiertan la apostura de un torero, el puñetazo de un atleta o las afiladas piernas de un caballo, que toda otra emoción es breve y obtiene, a lo más el sobrio y ligero comentario de los más desocupados, de los que por no hacer nada han de comentarlo todo.

Ya puede el insigne bacteriólogo descubrir complejos mudos en la vida de las células y el ingeniero asombrosos mecanismos y el artista plasmar con sus pinceles las bellezas infinitas; el médico, el ingeniero y el pintor, no lograrán jamás por muy Cajales, Torres, Quevedos o Zuluagas que ellos fuesen, sobreponerse en la conciencia pública, a los soberbios puñetazos de Paulino Uzcudum. Claro es que la posteridad olvidando a este, honrará, sin embargo, la memoria de los otros y mientras un puñetazo de otro ex-leñador cualquiera puede abolir la efímera gloria de un Paulino, la gloria firme, la incommovible, resistirá el torbellino de las generaciones y vivirá en ellas con el esplendor que conquistó la suya.

Pero si esta supremacía aparente del músculo sobre la inteligencia, del valor fisiológico sobre el valor moral se puede justificar con el impresionismo momentáneo, no es tan fácil la disculpa cuando se compara el calvario del inventor pobre en demanda de unos miles de pesetas para dar forma a un invento imperecedero, con los veinte mil duros que cobra el boxeador famoso por treinta minutos de formidables puñetazos.

REMEMBER

Imposición de la Cruz de Beneficencia al Sr. Medina.

El día 30 de Mayo último, festividad de San Fernando, Patrón del Cuerpo de Ingenieros del Ejército, le fué impuesta al digno Celador de Obras militares de esta plaza, la Cruz de Be-

neficencia de 2.^a clase, que le ha sido concedida por hechos realizados en Marzo de 1924, y de los que dimos cuenta oportunamente.

Esta preciosa condecoración

ha sido adquirida mediante suscripción entre todos los compañeros del Cuerpo, e impuesta en Salamanca.

Con este motivo, se trasladó el señor Medina a dicha ciudad y en las oficinas que ocupa el Destacamento de Ingenieros, con toda sencillez, se dió comienzo al acto, al que asistieron, acompañando al condecorado, el teniente coronel de ingenieros don José Roca, capitán jefe del destacamento, don Fernando González Amador, Ayudantes de Obras Militares, don José González Alegre (retirado), don Valentín Gordo y don Arturo Torrado; Ayudante de taller, don Manuel García Canteli; Celadores de Obras Militares, don Tomás Tejero y don Cándido Montalvo; Auxiliar de Oficinas, don David Rancho, Dibujante, don Manuel Mucientes y servidumbre del Destacamento.

Empezado el acto, el Ayudante señor Gordo, con frases de cariño para su condecorado compañero, manifestó que al tener noticia de la concesión de la referida Cruz, el personal del Destacamento de Salamanca, se constituyó en comisión, iniciando una suscripción entre los compañeros del Cuerpo, que fué autorizada por sus jefes, y que vieron coronada por rotundo éxito. Felicitó efusivamente al señor Medina y entregó al capitán señor González Amador la Cruz de Beneficencia en lujoso estuche, para que representando al personal, hiciera la imposición de la misma.

El señor González Amador, acepta el honor que se le dispensa y con sentidas frases elogia la conducta seguida por el señor Medina, demostrando que estos hechos son el fruto de aquellos cristianos consejos de nuestras madres al iniciar la educación del corazón del niño, que luego al ser hombre sigue siendo niño, para continuar la ruta que aprendió, en provecho del bien; estimuló a todos a seguir tan virtuoso cual cristiano ejemplo y terminó felicitando al Celador Medina y al Cuerpo de Ingenieros, aceptando en nombre y representación del señor coronel ingeniero comandante, el distinguido honor de verificar la imposición. Acto seguido y con verdadera unción colgó del cuello de este ilustre Celador, la tan preciada recompensa.

A continuación el Celador señor Montalvo, lee unos bellos versos que dedica a la virtud del señor Medina, por lo que es muy aplaudido.

También el Auxiliar don David Rancho, quiso honrar la abnegación y el heroísmo de su hidalgo compañero y en su honor lee unas cuartillas que son muy aplaudidas.

El señor Medina, profundamente emocionado, quiere dar las gracias por el homenaje, pero su emoción le impidió hablar y el señor Rancho lee una cuartilla que aquél había preparado al efecto y que rebosaba gratitud por el homenaje que recibía.

Fueron muy aplaudidos todos los que tomaron parte en tan brillante acto, y una vez terminados los discursos el teniente coronel señor Roca abrazó a nuestro distinguido amigo señor Medina y tras él muy cariñosamente lo hi-

cieron el capitán señor González Amador y demás compañeros del homenajeado, allí presentes.

A continuación se sirvieron unas pastas, licores y cigarros y con general alborozo y alegría, se dió por terminado el acto.

D.

N. de la R.—Después de ser objeto del homenaje que reseñamos, regresó el señor Medina de Salamanca y al reiterarle nuestra felicitación nos mostró la rica condecoración con que ha sido agraciado.

La Cruz de Beneficencia, otorgada por R. O. al señor Medina, ha sido adquirida por suscripción entre sus compañeros. Es una obra artística de gran valor.

El exceso de original nos impide insertar las cuartillas leídas durante el acto de la condecoración por varios compañeros del homenajeado.

gorio Benito Terraza, con todos los jefes y oficiales de la guarnición y el juez, don Alfredo de la Fuente.

Durante el paso triunfal del Santísimo, numerosas señoritas arrojaban flores desde los balcones.

La procesión recorrió las calles de costumbre.

Después de la fiesta, el batallón de Antequera desfiló por la Plaza ante las autoridades.

También se ha celebrado con singular esplendor la Fiesta de las Espigas, en la madrugada del domingo.

Asistió numeroso público, verificándose la tradicional procesión desde la Capilla de Cerralbo a la batería de Salvas desde donde el Ilmo. señor Obispo dió, con el S. S. la bendición a los campos.

La banda de Antequera amenizó la procesión que, como decimos, estuvo muy concurrida.

Antes de la procesión tuvo lugar la vigilia del Corpus con Carácter de la de Espigas, celebrada por la Adoración Nocturna a la que asistieron el señor Obispo y numerosos fieles.

NUESTRAS FIESTAS

La procesión de Corpus Christi.

BENDICION DE LOS CAMPOS

Se puede asegurar que nunca fué tan brillante la procesión del Santísimo Corpus Christi en Ciudad Rodrigo, como este año.

Además del tradicional engalanamiento de las calles por donde pasó la procesión, hubo este año un detalle que prestó gran atractivo al solemne y brillantísimo cortejo de Jesús Sacramentado.

El batallón de Antequera, convenientemente distribuido cubrió la carrera recorrida por la procesión, a la que daba escolta de honor una compañía de dicha unidad, con bandera y música.

A las diez comenzó en la Catedral la misa solemne, a la que asistieron las autoridades y numeroso público; ofició el señor deán don Agapito Fernández Carrera, asistido de los canónigos señores Calama y Gavilán.

Terminada la misa salió la procesión que, como decimos resultó brillantísima.

Las calles estaban adornadas con flores y follaje y los balcones lucían colgaduras.

En las portadas del Hospital y Casa Consistorial, se habían instalado artísticos altares, cantando en dichos sitios preciosos motetes la Capilla de la Catedral, integrada por la Schola Cantorum del Seminario

Al pasar la procesión por la Plaza Mayor, asocióse al campaneo general la campana del reloj municipal, indicio de grandes solemnidades; soberbio y tradicional completo de los actos memorables que han tenido lugar en nuestra irregular vía principal.

En interminable filas de fieles formaron todas las Asociaciones religiosas, con sus insignias, los alumnos del Seminario Colegio, el muy ilustre Cabildo-Catedral y Parroquial, todo el Clero de la capital y revestido de Pontifical, el señor Obispo, asistido de los muy ilustres señores Sánchez y Herrero.

Presidían la procesión, el Ayuntamiento con el alcalde, señor Ballesteros; el Gobernador militar de la Plaza, coronel don Gre-

“SAN LUIS”

Calzado elegante - Siempre últimos modelos - FERNANDO S. ARJONA, 3.

Gran Hotel Mschero

Servicio esmerado.-El más céntrico.—Plaza Mayor, 7.

SE ARRIENDAN por término de un año; los pastos altos y bajos de la dehesa Mazos del Membriello, término de Casillas de Flores.

Para entenderse con Bernardo Mateos Sánchez en dicho pueblo.
4-P.

«El Precio Fijo»

TEJIDOS-NOVEDADES.-Plaza de Béjar.-Visite usted esta casa.

¡¡GANGA!!

En perfecto estado de funcionamiento, se vende un motor eléctrico de 3 H P marca «Lloid»; una máquina de aserrar madera con todos sus accesorios y un torno para madera con todos los utensilios. Informes en esta Redacción. FACILIDADES PARA EL PAGO

‘Libros recibidos’

‘Deberes ineludibles de la generación actual para con España, Africa, América y Portugal.’ ‘Una absurda centralización y un desconcierto administrativo causan la decadencia de España.’

Tales son los títulos de dos folletos que ha escrito recientemente el Excmo. Teniente general don Luis Manuel de Pando y que ha tenido la atención de remitirnos.

El contenido de dichos libritos es una manifestación de un patriota; el resultado de una discreta y sana investigación de la vida nacional.

El general Pando, estudia y aconseja, critica y elogia acertadamente lo malo y lo bueno que se ha hecho en España y lo que resta por hacer.

Nos complace recomendar la lectura de estos folletos a todos los que sientan afán de una sana política.

UNA BODA

El sábado último se celebró, según anunciábamos, en la iglesia de Cerralbo el enlace matrimonial de la encantadora señorita Elisa Ballesteros con el joven y simpático capitán de Cazadores don José Ruiz.

Numerosos invitados acompañaron a los novios en la ceremonia de su enlace que resultó solemnisimo.

Fueron padrinos la señora viuda de Ruiz, madre del novio y don Juan Ballesteros, secretario del Ayuntamiento, tío de la novia.

Firmaron el acta, como testigos, distinguidas personalidades.

Bendijo la unión el M. I. S. don Agapito F. Carrera, Déan de la Catedral que dirigió a los novios una elocuente plática, exhortándoles a practicar las virtudes anejas al Sacramento del matrimonio.

Durante la misa y tras la ejecución de una marcha nupcial, tocaron bellísimas producciones musicales los profesores señorita Lucía Ortega y el maestro Rebollo.

Después de la ceremonia, los novios seguidos de sus invitados trasladáronse al Café Universal en el que les fué servido un exquisito *lunch* y más tarde un soberbio banquete en que los señores de Custodio, acreditaron una vez más, su pericia en el arte culinario.

La gente joven bailó durante todo el día.

Los novios salieron en el correo de la tarde para Madrid donde pasarán la luna de miel, que deseamos sea eterna.

El joven matrimonio ha recibido numerosísimos regalos de sus amistades.

Exámenes.

(En esta sección daremos cuenta del resultado obtenido por los estudiantes mirobrigense en los exámenes de fin de curso, que vienen celebrándose).

El Seminario-Colegio de San Cayetano, de nuestra ciudad, que vé aumentado de año en año su prestigio como centro de enseñanza, ha presentado en el curso actual 77 alumnos. No podemos publicar en este número el resultado total de los exámenes, habida cuenta de que en el momento de recoger estas notas aun no se habian terminado las actuaciones de los alumnos colegiados.

Hasta ahora, pués, las notas obtenidas y los alumnos favorecidos con ellas son los siguientes:

INGRESOS

Don Benedicto Nieto Sánchez; Jerónimo Pérez y Perez; Felicísimo Garcia Marcos; Pedro Morales Arroyo; Emiliano Gonzalez Terrón; Juan A. Montero Morales; Jesús González Garcia; Emilio González Lorenzo; Jesús Vicente Estévez; Daniel Hernández González y Angel Mirat Risueño.

Geografía General y de Europa.—Sobresalientes: Don Antonio Cabrero; don Eladio Espáriz; don José González.

Notables: Don Felipe Sevillano, don Enrique Aparicio y don Juan Mirat.

Nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría.—Sobresalientes: Don Eladio Espáriz, don Jesús Angel Hernández y don José González Obiegón.

Notable: Don Felipe Sevillano.

En el Instituto de Orense ha aprobado el ingreso y obtenido dos sobresalientes en el primer curso de Bachillerato, Pepito Garcia Fuentes.

En la Escuela del Museo de Sevilla, aprobó con sobresalientes 1.º y 2.º cursos de Dibujo Artístico, nuestro paisano don Clemente San Galo.

Con notables calificaciones ha aprobado las asignaturas que cursaba don Leonardo Dorado.

Aprobaron también con buenas notas las asignaturas de Preparatorio de Derecho, don Arturo y don Nicolás Gonçalvez M. Amaro.

Ha terminado con brillantes notas el 1.º y 2.º curso de Medicina don Emilio Moreno, hijo de nuestro querido amigo del mismo nombre.

Se licenció en Farmacia con notas distinguidas don Juan S. Gonçalvez de Amaro.

A todos los estudiantes y al nuevo Farmacéutico felicitamos efusivamente. Reciban también nuestros plácemes, las respectivas familias.

Para naranjas Valencia, porque Dios así lo quiso, pero si queréis buen pan comprádselo siempre a Siso.—GRAN PANADERIA, PEÑA, 4.

“SAN LUÍS”

Novedades en Calzados - Almacén de medias al detall - FERNANDO S. ARJONA, 3.

Pazos, Fotógrafo

Ha instalado su nuevo y magnífico estudio en la calle de la Muralla.

NOTICIAS

Marchó para Salamanca el Delegado gubernativo señor Rey Joli, que fijará su residencia en la capital. Le acompañaba su distinguida esposa y bella hija, su delicada atención en comunicarnos su marcha y ofrecerse en su nueva residencia, correspondemos deseándoles grata estancia y feliz acierto en su nuevo destino.

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido ami-

go don Valentin Hernández, funcionario de S. F. P. Nuestra cordial enhorabuena.

Tenemos noticia de que ha sido nombrado Interventor del Ayuntamiento de Elche, el señor Calama que actualmente desempeña dicho cargo en esta ciudad.

El próximo domingo a las doce (oficial) y en el salón del trono del Palacio Episcopal celebrará junta general la Asociación de «Hijas de María» e inmediatamente se procederá al sorteo del regalo.

Han dado comienzo en el Teatro Nuevo, los bailes populares que la Empresa San Pablo ha em-

pezado a celebrar, viéndose concurridísimos.

Es para nosotros motivo de satisfacción el triunfo obtenido en Valladolid por nuestro querido amigo el agente de Vigilancia don Bienvenido Pascual, quien ha logrado después de incesantes desvelos terminar brillantemente la carrera de Abogado.

Reciba con este motivo nuestra cordial enhorabuena.

Regresó de Lumbrales el doctor Calderón.

Estuvo en esta unos días el distinguido joven salmantino don Ignacio Ardid.

NUEVA empresa de automóviles de viajeros y transportes a la estación del F. C. Precios iguales a los de los coches. Avisos: «Los Ledesminos», Plaza Mayor y en el Campo de San Vicente, 17.

En muy buenas condiciones, para garage o industria, cedo amplio local

Informes: MORETON comercio de Ultramarinos.

SE VENDE la casa número, 1 de la calle de Lorenza Iglesias.

Para tratar con el testamentario don Antonio Sánchez Villares. Farmacia.

Folletería de EL ECO DEL AGUEDA

Colegio. Aquellas campanadas le parecieron lamentos que le ahogaban. Abrió la ventana, y desde ella, contemplando el castañeteo de las impávidas cigüeñas anidadas en lo alto de la torre, suspiró:

¡Quién fuera cigüeña!

II

María Teresa y Felipín, conseguidos, tras largas dificultades, los pasaportes, fueron en viaje de luna de miel a Lisboa y desde Lisboa a Cascaes, en donde estaba la tía Carlota. Era el año en que se laboraba el Tratado de Versalles, y la hidalga nación vecina sufría en grado máximo las consecuencias de la guerra, por lo que la generosa tía no pudo agasajarlos ni cobijarlos en su casa con la esplendidez en ella acostumbrada; pero les recomendó a unos amigos de Lisboa para que les proporcionaran buen alojamiento. Estos amigos una noche les invitaron a la fiesta que daban en su palacio en honor de los militares que regresaban repatriados gloriosamente de los campos franco-belgas. Asistieron a la fiesta nuestros compatriotas, y, al presentar los dueños de la casa a los testeados, destacóse un oficial a estrechar la mano de María Teresa, diciéndola con una entrañable efusión e irrefrenable alegría:

—¿Tú aquí, encanto mío?

—Es mi esposa, caballero—repuso Felipín.

Y como viera a María Teresa visiblemente emocionada y notara que de su brazo se desprendía para dar la mano al oficial, dióla el esposo tan brusco tirón, que la hizo caer de mala manera a los pies de aquél, del

mismo don Joao d'Oliveira a quien diera palabra de casamiento en Figueira da Foz, María Teresa.

Quiso disculparse el oficial y al propio tiempo reconvenir al irascible marido, y éste, ciego y fuera de sí, dióle un bofetón.

Desmayóse María Teresa, fué retirada del salón, y entre el oficial y Felipín concertóse un duelo.

No llegó a verificarse, porque a la mañana siguiente había dejado de existir Felipín, pues, su enclenque naturaleza, minada por la tuberculosis, no pudo resistir tantas emociones, y sucumbió con un vómito de sangre.

No dudamos fuera contumeliosa la intención de don Macario al llamar, por esa aciaga efeméride, a la viudita la Castellana de Cerralbo. Rompió toda relación con su sobrina política, culpándola de la muerte del desgraciado Felipín.

María Teresa, desfallecida de pena, estuvo cerca de un año sin salir de casa. Quiso al principio retirarse a un convento; no quería ver a nadie. Al año dióle por salir todos los días, muy enlutada, a misa y a otros actos religiosos. Cuantos la miraban quedaban sorprendidos de su belleza; el luto la hacía más atrayente. Ella lo notaba, y dejábase admirar, y aun agradecía expresivamente los saludos requebrantes de ronceros y galanes. Eso sí, parecía esquivarlos marchando por extraviadas calles y a las horas de menor concurrencia. Los días feriados, cuando por la mañana el cimbalillo llamaba a los canónigos a coro, ella, como un canónigo más, iba a la Catedral, pasando invariablemente por la

Además de los oficiales condecorados con la cruz de María Cristina que citábamos el otro día, ha sido agraciado con dicha condecoración el bizarro teniente y querido amigo nuestro don J. Trujillo. Nuestra cordial felicitación.

Para consultar sobre su enfermedad, marchó a Madrid el Jefe de Telégrafos don Nicolás Valls, acompañado de sus hijos don Ramón y don Andrés y de su hermano don Francisco, canónigo de Coria.

Celebraremos que la ciencia resuelva el mal que aqueja al distinguido amigo don Nicolás Valls.

Marcharon a Orense la distin-

guida señora doña Teresa Fuentes de Garcia y su hijo Pepito.

Nuestro querido amigo don Ascensión Risueño, capitán de Infantería ha sido destinado al Regimiento de Cazadores de Africa número 5.

Salió, hace unos días, para Axdir, adonde ha sido destinado, el capitán auxiliar de los Somatenes de este Partido y querido amigo nuestro don Manuel Moreno.

Regresó de Orense el coronel Terraza.

Ipm. F. González.-Prior, 16.-Salamanca

BODEGAS DE PACHECO
Vinos de la tierra.
 Se venden en la Cooperativa Mirobrigense, y Enlosado, 27.

SE VENDE una casa sita en la calle de don José Maria del Hierro, número, 4.

Para entenderse, con su dueño Vidal Espinazo que habita en la misma.

Dr. Joaquín Giménez

- MEDICINA GENERAL -
 :: GINECÓLOGO ESPECIALISTA ::
 Calle de Madrid, 14.



silenciosa plazuela de San Salvador. Gustaba asomarse al pretil que circunda los jardinillos y disimula el desnivel de la plazuela, y un rato contemplaba el descarado atrevimiento de los gorriones, que quizá le evocaban el día aquel en que bajo los porches del patio del Colegio, Felipín conquistó su simpatía al confesarla la que él sentía a los gorriones por ser tan osados y rebeldes, tan fuertes y valientes, en contraposición con los canarios, pájaros caseros, resignados, cantando contentos en ambiente de estufa y en doradas jaulas, cuando María Teresa frívolamente, por decir algo, aludió a los que se hallaban en jaulas pendientes de las arcadas del patio del Colegio entre hiedra y madreSelva.

La silente soledad de la plazuela gozábala a sus anchas los gorriones, y hacía perceptible el monótono borbotileo del agua que arrojaban unos bronceos galápagos en un estanque al nivel de los jardinillos. Inmaculada soledad, si no fuera por la escrutadora

mirada de don Macario, que, advertido del tránsito de la viudita, la esperaba todas las mañanas, como los galápagos del estanque, casi ocultos por los hierbajos y confundidos por su coraza a tono con el color circundante, tras las vidrieras de uno los balcones de su casona, frontera a esta plaza. Desde su casa la espiaba don Macario cuando terminada la misa conventual y aprovechando la retirada de los seminaristas y colegiales, en clase a aquellas horas, salía María Teresa por la puerta principal (principal por todos conceptos) a la desierta plaza de Herrasti, frontera al Seminario y Colegio de San Cayetano; subía la rampa de la muralla y en una tronera sentábase un rato, mirando ensimismada la línea

El Luvre

Novedades

Tejidos y

SEÑORA

No deje usted de visitar esta casa todo el invierno, constantemente se reciben novedades en todos los artículos propios de temporada.
PLAZA DE BEJAR, 7

La Catalana

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
Seguros de muebles, inmuebles, cosechas.

:: FUNDADA EN EL 1885 ::

Seguros de accidentes de todas clases y de responsabilidad civil
AGENTE EN CIUDAD RODRIGO

Agustín San Ezequiel (Triguíto).

Si va usted a Salamanca...

y quiere comer bien y económico, vaya al

Gran Restaurant del cocinero PUCHE

Cubierto completo, 4 pesetas. Gran servicio a la carta, veinte platos diarios.

Cubierto especial para bodas y banquetes, 7,50 pesetas. Pesca fina diaria.

Gran calefacción. Se reciben toda clase de encargos.

(Allado del Bazar Colón) ~ Pérez Pujol, 9 ~ Teléf. 520

No confundirse: Gran Restaurant PUCHE

Estudiantes

OPOSICIONES PARA INGRESO EN LA ESCUELA DE POLICIA, 120 PLAZAS, PUDIENDO INGRESAR SIN NECESIDAD DE TITULO NINGUNO

Para sargentos y suboficiales del Ejército, 166 plazas de vigilantes de 2.ª clase —Empezarán los exámenes en 15 Noviembre presente año y en 1.º Octubre, respectivamente. Preparación completa.—Empezarán las clases en 10 de Junio.—Informes: D. ADRIAN VASCONCELLOS - PLAZA MAYOR, Farmacia.

DISPONIBLE

TOMAS VIDRIALES

Tejidos y Paquetería

Almacén de vinos de la Mancha

SI QUIEREN BUEN VINO DE MESA, NO DEJEN DE CONSULTAR A ESTE ALMACEN, CUYAS CALIDADES, TANTO EN TINTOS COMO EN BLANCOS SON INMEJORABLES, Y EN CUANTO A PRECIOS EN RELACION A SUS CLASES, REDUCIDOS

MORETON La casa mas antigua y mas importante de **Ultrama-**

rinós, donde únicamente se vende el rico café GATO NEGRO y el preferido chocolate BOBO, vinos de mesa, tinto y blanco. Excelente **Vinagre** puro de vino.



ESQUELAS DE DEFUNCION

Se reciben para su inserción en este semanario.

- Joyería -

Hija de Vaseoncellos

Primera casa en

artículos para

REGALOS

Villanueva

FOTÓGRAFO

Plaza de Béjar, 3

TRABAJOS ESMERADOS
Y MUY ECONÓMICOS ::

Postales en azul, rojo y sepia
¡¡Desde CUATRO pesetas media docena de retratos!!

EN BREVE apertura de la exposición en la PLAZA MAYOR.

CAFES Y AZUCARES ESTUCHADOS
LA TERESINA

ESPECIALIDAD EN CAFES TUESTE NATURAL

FELIX B. DE QUIROS

Los acreditados cafés de esta marca son los preferidos por cuantos los prueban.—Usted será un asiduo consumidor si compara estos cafés con otros cualesquiera.

Una pequeña prueba le convencerá.

HAGALA USTED HOY MISMO!

¿Luz Brillante?

Nada os debe preocupar que la luz eléctrica sea buena o mala.

Hay algo que la sustituye admirablemente:

≡≡≡ Lámparas

“Luz Brillante,”

PORTENTOSO

INVENTO

Sin humo.—Sin oscilación.—Mínimo gasto.—Sin peligro.—Luz magnífica.—Muchos y bonitos modelos.—Véalas usted.

Representante en Ciudad Rodrigo:

• Jacinto Sánchez •

SASTRERÍA

CHAMORRO

PAISANO-MILITAR

Sastre de la Compañía del F. C. de A. S.

Efectos militares para todos los Cuerpos.

DOCTOR RIESCO, 30.-SALAMANCA

¡Militar! ¡Paisano! Si usted siente, como todo el mundo la necesidad y el deseo de vestir bien, visite esta Sastrería. Además de absoluta perfección en el corte, hallará un gran surtido en paños por los precios más módicos. Convéznase.

DISPONIBLE

¿Quieres administrar bien tu casa?

Asóciate y compra en la

Cooperativa Mirobrigense.

Unico comercio que devuelve las ganancias, distribuyéndolas entre los asociados.

Juan Poveda Rodríguez

PINTOR :: DECORADOR

:: :: :: PAPELISTA :: :: ::

Ofrece al público sus servicios.

Proyectos y presupuestos gratis.

MUESTRAS EN CRISTAL Y

:: :: ROTULACIONES :: ::

Trabajos dentro y fuera de la población.

Calle de la Peña, 15.-Ciudad Rodrigo.

LA ALEGRIA

Gran Bar Moderno

Se reciben diariamente Gambas de Huelva.—Percebes de Coruña.—Ostras de Santander.—Facturas y cartas de porte lo acreditan a quien lo dude.

CELSO CAMBRONERO

Junto a la Confitería de Escanilla.